Uma viagem

Astronomica
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e S30 pequenos e compostos
basicamente por elementos
pesados (densos]

e Superficie solida

e Atividade vulcanica presente ou
passada

e Atmosfera tenue

e Possuem poucos ou nenhum
satelite

e Nao possuem aneis
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Planetas jovianos:

e S3o grandes planetas gasosos, compostos
basicamente por hidrogénio e hélio

* Por serem gasosos, nao possuem superficie
solida

e Atmosfera espessa

e Possuem anéis

e Possuem muitos satélites

e S3o grandes planetas gasosos, compostos
basicamente por hidrogénio e hélio

* Por serem gasosos, nao possuem superficie
solida

e Atmosfera espessa

e Possuem anéis

e Possuem muitos satélites



Estrutura interna da Terra (teldrico)
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Estrutura interna de Jupiter

(planeta joviano)

e camada externa v hidrogénio molecular

e camada intermediaria v hidrogénio liquido
* nucleo rochoso v Fe?




* 99,86% da massa do Sistema Solar esta no
Sol! Eimenso!

e E o principal centro de atracao do Sistema
Solar

Planeta

v Orbitar em torno do Sol (ou de outra estrela)
v Ter massa suficiente para possuir forma
esférica (massa nao tao pequena)

v aregiao onde se encontra ser livre de
planetesimais.



Porque os Satélites naturais giram em tornos
dos seus Planetas e os Planetas giram em

torno de sua Estrela?
Lei da Gravitacao Universa

e Quaisquer dois corpos atraem um ao outro com
uma forca proporcional ao produto de suas
massas e inversamente proporcional ao quadrado
da distancia entre eles.

G = 6,67 x10-"" m3/kg.s?



VALORES COMPARATIVOS DE MASSA E VOLUME DA
LUA E DO SOL COM A MASSA E VOLUME DA TERRAE
DIAMETRO E DISTANCIA EM km.

CORPOS DIAMETRO (km) | MASSA YVOLUME DISTANCIA DA

CELESTES (COMPARADA |(COMPARADA |TERRA EM
ATERRA) ATERRA) {Jem)

TERRA 12,756 1 1 TOOnnnnn

LUA 3.476 1/80 1550 384.400

50L 1.392.000 333.000 1.30:0. 000 149.600.000

DIAMETRO E DISTANCIAS DA LUA E DO SOL,
RELATIVAS AO DIAMETRO DA TERRA.

CORPODS DIAMETRO RELATIVO A TERRA |DISTANCIA RELATIVA A TERRA
CELESTES

LUA a 14 w30

S0L w100 = 12000




Vamos esticar uma linha e colar uma tira de
papel com os nomes dos corpos celestes
adotando um cm (UM CENTIMETRO) como se

fosse 10 milhoes de km.

Dicas:
Vocé precisara de 6 m ou 600 cm, se quiser
colocar o rebaixado Plutao.

10 000 000 km =1 cm.

exemplo:
um planeta hipotético com com 2 bilhoes de km distante
do SOL

x =2 000000000x 1 /10000 000
X = 200 cm (ou seja 2 metros do SOL)



Tabela para anotacao das distancias na escala de
1cm para 10 milhoes de km

DISTANCIA (cm )

escala:
1cm =10.000.000 km
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